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NAGYVARAD, jan. 15.

Az alispán ravatalon.
Kél héttel ezelőtt, mikor a belügy­

miniszter rendeletére átadták a vármegyei 
pénztárakat a magyar állam kezelésébe, 
Szunyogh Péter, Biharvármegye köztisz­
teletben álló alispánja, mint a vármegye 
első tisztviselője teljesítette ezt a hivatalos 
functiót, melyet általában úgy tekintettek, 
mint temetési harangszót a régi históriai 
vármegye ősi autonom jogai felett.

Az élete virágjában levő tetterős, 
munkabíró alispán akkor még nem is 
sejthette, hogy két hét múlva felette 
komiul meg az igazi harangszó s rava­
talához hívja nagy Biharvármegye gyászoló 
népeit.

Sem barátság, sem vallási kapcsolat, 
sem a politikai meggyőződés közössége 
nem fűzött össze bennünket, mégis meg­
halva állunk ravatalánál s tisztelettel 
hajlítjuk meg zászlónkat előtte.

Puritán jellemű, tisztakezü, munkás, 
szorgalmas tisztviselő volt, kit megilletett 
az elismerés és tisztelet s kinek ravata­
lánál méltán hangzik fel a veszteség j 
feletti fájdalom szomorú hangja.

Biharmegye egyik legelőkelőbb, igazi 
gentry-családjából származott. Sajnos, hogy 
így is, úgy is mindenképpen pusztul ná­
lunk a gentry, a melyből nagy Bihar- 
országban alig maradt egy-kettő (a szó 
legszorosabb értelmében egy-kettő) — 
mutatónak. Annál sajnálatosabb, hogy ez I 
a java gentry ily korán dőlt ki a szőr- ! 
nyen megritkult sorból.

Gentry-szárrnazása kétségkívül segilette í 
őt abban, hogy aránylag fiatalon jutott I 
az alispáni székbe, de szorgalmas mun­
kája s puritán működése szerezte meg 
neki a népszerűséget.

A biharmegyei szabadelvű pártnak : 
elnöke volt, de a mint törvényre emel- I 
kedetl. a kúriai bíráskodás-féle választási 
reform, első volt az országban a ki a 
köztisztviselői minőséggel inkompatibilis 
Pártelnökségről lemondott.

A közgazdasági tevékenységben ő is 
’'észt vett, bankelnök és gyárigazgató volt, 
«e a mint ez összeütközésbe jött köz- 
hsztviselöi működésével, félreállott az 
^bói, nehogy a magán és részvénytársu- 
■jh érdek a közérdek felé emelkedjék. 
-PPen egy hete irtuk’ meg róla, hogy a 
e r*gdi olajgyár ismert ügyében nem akart
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ítéletet hozni, más bíró delegálását kérte 
inkompatibilitás czimén.

Ma napság, mikor az embereket a 
| fórumon is önző magánérdek vezeti, a 
> melyért készek feláldozni a köz érdekét, 
■ ritka jellem az ilyen s kár, hogy ez is 

puszlulóban van.
A vármegye halottja az alispán, de 

halála hírére méltán ejt könnyet a ma­
gyar közéletnek minden igaz szolgája.

Szuny ogh Péter
185S 1903.

Mérhetlen gyász borult Biharvármegyére 
Szunyogh. Péter alispán halálával, amely né­
hány napi súlyos betegség után tegnap, csü­
törtökön délben l/<2 órakor következett be.

A jeles tulajdonokban bővelkedett férfiú 
elhunyta súlyos veszteség Nagyvárad társadal­
mára is. amelynek egyik vezéralakja volt az 
elhunyt.

A nagy Biharmegye egyik legbecsültebb 
ősi családjának méltó sarja volt, aki azonban 
nem születésének előjogait, hanem a köteles­
ségtudást, buzgó munkásságot, puritán jellemet 
helyezte előtérbe életczélul. Ez is volt emel­
tyűje méltán kiérdemelt népszerűségének.

Tiszttársai tisztelettel látták benne az 
igazi urat, párosulva a szorgalmas, megyéje 
jó voltáért buzgó tisztviselővel. Egyesítve volt 
benne a régi viczispán minden erénye, hibái 
nélkül és a modern közigazgatás szakavatott 
vezető férfiúnak tudása, szorgalma.

Elhunyta mélyen sújtja a megyei közéletet-
Legyen emléke áldott.

A betegség első napjai.

A boldogult még az elmúlt pénteken, bár 
már erősen gyötörte a láz, férfias erővei, 
nagy köt eb-sségt adással munkálkodott a megyei 
pénztár áradásánál, s még egy küldöttséget is 
fogadóié. Rosszutléte azonban annyira fokozó­
dott, hogy kénytelen volt ágyba f-küdni. A 
veszélyes ion azonban még nem fejlődött ki.

Dr. Berkovits Miklós kezelő orvosa, kihez 
régebbi b.rát-.ág fűzte, kedden már annyira 
veszélyesnek ismerte fel a betegséget, hogy 
szükségét látta az orvosi tanácskozásnak, amely­
hez dr. Konrád Márk fanár-r.rvost és dr. Frá­
ter Imre közkórházi főorvost hívta meg.

Az orvosok este 6 órakor konstatálták, 
hogy Lr őző tüdőgyuladás fejlődött ki, amely 
nagy erővel támadta meg az erős szervezetű 
férfiú baliüdeját. Annál veszélyesebb volt a 
betegség, mert a baltüdő már régebben meg 
volt támadva

Az aggodalommal eltelt család megnyugta­
tására dr. Fürjese Zsigmond kolozsvári egye­
temi tanári távirati utón hívták a beteg ágyá­
hoz. A nagyhírű tudós az *dőző napi tanácsko-
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zásban rősztvelt orvosok jelenlétében két ízben 
is megvizsgálta a beteget, akinek életét ment- 
hetlennek mondta, s azon nézetének adott ki­
fejezést, hogy 24 óránál tovább nem bírja ki 
a kimerült test az óriási betegséget, mert a 
szívverés már is nagyan el van gyöngülve.

Ak utolsó órák.
Az orvosok a legnagyobb kímélettel tudatták 

a lesújtó hirt a lesújtott család tagjaival, aki­
ket szeretetteljes gondossággal igyekeztek elő­
készíteni a katasztrófára.

A súlyos beteg utolsó óráiban is nyugodt 
férfiassággal viselte a nagy kínokat.

Egész éjjel ágya mellett virrasztónak két 
fián kívül testvérei: Szunyogh Lóránd, Sau~ 
nyogh Szabolcs, Szunyogh Zoltán, rokonai 
Beöthy László főispán, dr. Miskolczy Ferencz, 
dr. Beöthy Pál, Balázsházy Iván, dr. Márkus 
László, Rádl dön; állandóan a beteg mellett 
volt orvosa dr. Berkovits Miklós, mig dr. 
Ronrád Márk és dr. Fráter Imre felváltva 
keresték fel a betegszobát.

Egész éjjel eszméleténél volt s néha még 
tréfálkozott is az ő szelíd modorában.

Hajnalban azzal a kérdéssel fordult orvo­
sához:

— Hideg van kint?
—- Igen. Fagy.
— Hány fok ?
— Négy fok.
— Odalent úgy is elég hideg van ! — 

válaszolt nyugodt, erős lélekre valló lemon­
dással.

Finom, úri modora megnyilatkozott, utolsó 
óráiban is. Az ápoló irgalmas nővéreknek, a 
körülötte levőknek minden legcsekélyebbet, 
pár csepp vizet is elhaló hangon tm gköszönt} 
bár mindinkább nehezére esett a beszéd a 
fellépett tüdővizenyő miatt.

Reggel a nő rokonok keresték fel a végső 
óráit élő derék férfiút, aki mindegyikkel szívé­
lyesen kezel szorított.

A búcsuzás.

Könnyekig megható volt a heroikus lélek 
nyugodtsága. Bámulatos erős férfiassággal volt 
eltelve még tegnap reggel is, alig pár órával 
halála előtt.

Ti-zta öntudattal, a becsületes élet meg­
nyugvásával foglalkozóit a halál gondolatával. 
Tudta, hogy pár óra múlva itt hagyja sze­
retettel környezett övéit s lelke megtér 
őseihez.

Intézkedett a temetéséről, családjáról s a 
legférfiasabban és legmelegebben elbúcsúzott 
rokonaitól, barátaitól, nem feledkezvén meg 
cselédjeiről s legszorosabb környezetéről sem.

A sziveket átjárta a fájdalom, midőn hősi 
lélekkel elbúcsúzott két fiától, mintha azt

FÁBRY TESTVÉREK nagyáruháza Nagyváradon, Fö-utcza. Telefon 76.
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anyja Beöthy Erzsébet voltak. Atyja, a sza- 
bidsáeharcz egyik vitéz huszárkapitánya, az 
alkotmányos élet felderülte után a közélet 
egyik kiváló alakja, az elnyomatás korszaká­
ban a bihar vármegyei mozgalmak vezére, az 
u n esztári kis országgyűlés lelke lévén, 
fiának a hazafias eszmék beszivására bő al­

kalma nyílott.
Középiskoláit a d breczeui kollégiumban 

és Pozsonyban, jogi tanulmányait szint n Po­
zsonyban és a nagyváradi kir. jogakadérman 
végezte. Atyja kiváló súlyt fektetett arra, hogy 
fiát ne csak úrrá, de szellemileg képzetté s 
munkássá nevelje.

Szunyogh Péitr báró Badivojevich Bertát 
vette nőül, s házasságukból két fia származott. 
Albert, aki jelenleg honvédhnszár főhadnagy és 
Péter, a ki jelenleg Beriinb- i hallgatja a jog-A. 
Boldog házasságát azonban megzavarta a kér­
lelhetetlen sors, a szerető hitves elhunytával. 
Tizenkilencz év óta őrzötte a hü nő emlékét-

Korán lépett a közpályára. 1877. janim; 
20-án már B.harvármegye tiszteletbeli aljegyző­
jévé nevezte ki báró Dőry József főispán, s az 
u.-naz'),.- évi deczember 29-iki ált alános tiszt­
ulás alkalmával árvaszéki aljegyzővé lett. 
Ettől fogva folyton emelkedett; 1885-ben ILod., 
1887-ben I-;ő, az 1889. decemberi általános 
tisztításkor pedig vármegyei főjegyzővé lépett 

I elő, s mint főjegyző és helyettes alispán , mü-
■ ködött aztán Beöthy Andor alispán lemondásáig, 
I mikor is 1893 ban nagy lelkesedéssel, s egy- 
! hangulag alispánná választották, mely állását
■ ügyszeretettel, igazsa- ossággal töltötte be.

’ A közéletben is élénk szerepet vitt. A 
; kúriai bíráskodás életbeléptéig elnöke volt a 
i biharmegyei szabadelvű pártnak, a biharmegyei 
i takarékpénztárnak ig. elnöke, a bihar-szilágyi 
: olajipar r. t. igazgatója, a p.-ladány-füzesgyar- 
1 mali vasút ig. elnöke, a belényes-vaskóhi és 

debreczen—nagylélai vasútnak ig. taeja volt; a 
: nagyváradi kir. jogakad, államtudományi vizsg. 

bizottságának tagja, a mátrakörözsvölgyi vasút 
I igazgatója, a biha-megyei Népnevelési Egyesti- 
i Jetnek elnöke, a Bihari Nemzeti Casinónak vál. 
I tagja volt haláláig.

Résztvelt a közigazgatás egyszerűsítése 
tárgyában behozott reform előkészítésében, ahol 

‘ kitűnt közigazgatási ismereteivel.

akarta volna, hogy lássák, miként az utolsó 
perczben is férfi.

Meleg szeretettel köszöntötte s megcsókolta 
őket.

— Még 4—5 órát adok magamnak — j 
úgymond. — Mesterséges injectiókat nem en- , 
gedek, mert az úgy sem segít legfeljebb huzza i 
az úgy is kialvó életet. Nem óhajtom a halált, , 
de nem is félek tőle. Ennek meg kell lenni, ! 
megnyugszom benne. Nyugodjatok meg ti is! j

Igen melegen búcsúzott el dr. Márkus | 
László rokonától.

Nem feledkezett el a megyei tisztviselők­
ről sem. Mivel testületileg nem mehettek a 
beteg ágyához, magához kérette Papp János 
főjegyzőt és Wallner Ödön főügyészt. Kérte | 
őket, hogy vigyék meg búcsúját az összes j 
tisztviselőknek. Hivatásukat teljesítsék buzgó ■ 
odaadással továbbra is, mint ő alatta és vele ! 
teljesítették. í

Jellemző rendkívül pontosságára es rend- j 
szeretjére, hogy két nappal halála előtt arra 
kérte testvérét, Szunyogh Lórándot, hogy ré- • 
szére Beöthy Liszló főispántól betegst-ge miatt | 
szabadságot kérjen.

Végperczei.

Tegnap délelőtt a búcsuzás után teljesen 
elgyengült s agóniába esett Szívverése alig 
volt érezhető. Hosszú ideig feküdt mozdu­
latlanul.

Egy pillanatra visszanyerte eszméletét, ré­
vedező tekintetét körüljártatta s mindkét kézé, 
vei utolsó búcsút intett.

Röviddel ulánua az ápoló irgalmas nővér 
ajkáról elszállt Miatyánk . . . jelezte a szomorú 
véget. Kiszenvedett!

Szunyogh Péter élete.

Az igazi jellem, nyiit, őszinte férfiasság, a 
hivatalban szigorúság, párosulva lekötelező 
szívélyességgel, szerezték meg szamára a köz- 
becsülést és rendkívüli népszerűséget, amely 
az egész megye társadalmában környezte. Csak 
ezekkel a jeles tulajdonokkal tudta fenntar­
tani azt a nimbuszt, amely elődjét: Beöthy 
Andort környezte.

Szunyogh Péter Esztárban szülét, tt 1855. 
február 3-án. Atyja Szunyogh Albert, édes

hogy megtegyék a szüks-'ges intézkedéseket a 
temetésre.

Kimondották, hogy a boldogultál Bihar­
megye a maga halottjának tekinti, s a temetést a 
vármegye költségén eszközük, hogy ezáltal is 
kifejezést adjon a vármegye közönsége egyrészt 
mérhetetlen fájdalmának a veszteség felelt, 
másrészt nem múló hálájának az elhunyt al­
ispán iránt.

A vármegye közönsége és a tisztikar kü- 
lön-külön koszorút helyeznek a ravatalra.

A halálesetről átiratban értesítik a ható­
ságokat.

A ónnal telefon utján tudatták a gyászhirt 
az összes főszolgabírókkal, s elrendelték, hogy 
minden főszolgabírói hivatal n, s az összes 
községházakon kitűzzék a gyászlobogót.

Az összes járások már koszorúkat rendel-
■ tek a ravatalra, s minden község küldöttség 

által képiselteti magát a temetésen.
A megye közönsége által kiadott gyász- 

! jelentést megktildötték az összes közséd elől- 
i járóságoknak.

A ravatalt a vármegyei székház kistermé- 
j ben állította fel az éjjel Weiszlovits Adolf és 
: fia temetkezési intézete.

Az egész terem és a feljáró lépcsőház 
’ fekete posztóval van bevonva. A menyezetes 
j ravatal körül kandellabereket és délszaki nö- 
i vényeket helyeztek el.

Az elhunyt diszmagyarban nyugszik. Arcza, 
; bár erős [nyomokat hagyott rajta a szenvedés, 
t nyugodt.

Ma, pénteken reggel helyezik a belga üveg, 
i belsejü nehéz vörös réz sarkofagba s viszik át 

a kisteremben felállított ravatalra.
A halott mellett a vármegye diszhajdui 

> és a temetkezési intézet testőrei állanak disz- 
I őrséget.

A délelőtt folyamén, mikor a család el- 
i búcsúzott a boldogulttól, a résztvevő közönség 

.j-j.. raVctaios termet.
A temetés szombaton, január 17-éu dél- 

I előtt. 1.0 órakor lesz az ev. ref. egyház szerlar- 
i tása szerint s az elhunytat a várad-olaszi-i sir-

Előkészületek a temetésre

A gyászeset bekövetkezése után Bihar var­
megye tisztikara azonnal tanácskozásra gyűlt 
össze Papp János főjegyző elnöklete alatt,

kertben helyezik örök nyugalomra.
A temetésre a küldöttségeken kívül igen 

sok megyebizottsági tag, sőt a fővárosból is 
i többen rkeznek Nagyváradra.

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCSÁJA.' 
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Az ezredes leánya-
Irta: Ohnet György.

Ha mosolyogva, virágozóan, fehér mezte- i 
len vállaive.1 a nagy szalonba belépett, a bá- í 
mulat moraja suhant át a Esztek között, akik ; 
az ezredes estélyére összejöttek. Mögötte büsz­
kén ment az anyja, mintha mondaná: »Lás­
sátok, az én leányom!« aztán az apa jött 
nyugodtan és szerényen, a 123-ik ezred pa- 
i ancsnoka.

Alig ült le a szép leány, a versaillesi ez­
red legelőkelőbb tisztjei megkezdték az udvar­
lást körülötte. A csillárok aranyos fénye mel­
lett, a hízelgő zene hangjainál könnyen leb- 
bent tova a fiatal urak karjain. Ezeknek az i 
ő óhajtása parancs, szeszélye törvény volt. ! 
Az ezredes leánya! Milyen súlyosat nyomott j 
a mérlegen előléptetés idejekor a leány di- I 
csérete: »Ah ez és ez a hadnagy, milyen ked­
ves tiszt és milyen jól tánczol!« Mennyire 
befolyásolta az ilyen dicséret az egész kar­
rierei. Úgy is bánt velük, bizonyos kokkett 
parancsoló hangon, mintha manőveren masi- 
roztatná őket.

így lön huszonkét éves. Vidáman élte 
a napjait és némi nomáodszerüséggel utazta 
be egész Francziaországot lobogó zászlók és 
harsogó trombiták között, a különböző hely­

őrségek m alt. Anyja türelmetlenkedett, mert 
f-rjnél akarta látni. Hanem a leány és 
udvarlói között féléim-les akadály volt — 
a hozomány hiánya. A tisztek körül röp­
ködték, tie a házasságra mintha nem is gon­
dolnának. , , , i i •

Igen, az ezredes leányának udarolni. 
hogy jó kvalifikációt kapjanak, az egészen más! 
De nőül venni, brrrl Senki sem akart bele­
harapni, senki azok közül, akik jó jelenségnek 
vetiék, hogy pár hónap óla egy félelmetes 

i imádót tart maga közelében, a kin sokat nevet. 
1 Egy magas növésű, piros szakáilu és kék 
■ szemű ifjú volt, lolharingiai születésű és a 
i saintmaixenti iskolából va'ó. Tizennyolca éves 
I korában önkénles lelt, a clamiersi csatánál se­

bet kapott és hadi érmet viselt. Parasztim volt, 
erő növésű. Daczára nagy műveltségének, ke­
veset beszélt. Kedélyes volt a gyakorlótéren, 
szótalan a szalonban. Alig ludott tánczolni és 
csak amiatt való félelmében, hogy udvariatlan­
nak fogják tartani, vett magának bátorságot, 
hogy a leányt egyetlen egyszer lánczra kérje. 
Minthogy azonban a tánca nagyon nehezére 

i esett, elhatározta, hogy inkább meghódít egy 
l ellenséges üteget, semhogy még egyszer tánczol- 
• jón. Órák bosszant nézte egy ablakfülkéből a 
i leányt, akit imádott. Követte őt fénylő tekinte- 
í tével a tánezolók tömegében és elmerengett 
j meztelen vállai fölött. Néha oda merészkedett 
I az anyjához és udvarolt neki.

Irigységgel látta, hogy társai mennyire 

körülrajongják a leányt és szomorúan gon­
dolta: »E.-y napon majd megtudom, hogy ez 
urak közül valamelyik jegybe lépett s azután 
mindeme k vége.« Ennél a gondolatnál néha a 
kétségbeesés szállotta meg, majd ismét a ke­
serű közöny. Nem eszelős-e, hogy erre az 
elkényeztetett drága leányra gondol. Egy na­
pon bizonyosan a nejévé lesz valami gazdag 
embernek, s nem egy szegény tisztté.

De akarata ellenére is a gondolatai egyre 
visszaszáilottak hozzá. Látta álmaiban, hogy 
mosolyogva keringőzik s úgy tetszett, mintha 
integ'úne feléje és aztán azt gondolta: »K; 
tudja? Hátha elfogad?« És a síive dobogott s 
majdnem megfulladt.

Egy reggelen azt gondolta, hogy már to­
vább nem bírja ki, elment az őrnagyhoz és 
megkérte, hogy kérdezze meg az ezredest, hogy 
elfogadná-e őt leánya férjének.

Egész napon át a kert tavának a halait 
nézte és készülgetett a tzomoru válaszra, amit 
kapni fog.

Est. elment a kaszárnya udvarára, az őr­
nagy félrevonta és azt mondta:

— Beszéltem az ezredessel . . • nagyon 
’ szeretetreméltó volt. így válaszolt: Az ön vé- 
i denezének nincs egy krajezárja sem, az eu 
; leányomnak nincs hozománya s igy annyi volna 
■ az egész, mint az éhséget a szomjúsággal össze- 
j házasítani. Igazsága van. Ne gondoljon többet a 
"f kisasszonyra. S ha ez önnek fáj, keressen v - 

gasztalást a könyvekben.
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A részvét.
A gyászhir gyorsan eiteijedt az egész vá­

rosban s mindenütt fájdalmas megdöbbenést 
kettelt. Az utczán járókelők a szomorú ese­
ményről tudakozódtak, a tár-as helyeken enöl 
beszéltek.

A megyei székházra, a C.sinó, a Bihar­
megyei Takarékpénztár, a Belényes-Vaskóhi 
vasul, a jogakadémia épületeire kitűzték a 
gyászlobogót.

Nagyvárad részvéte.

Nagyvárad város tanácsának tegnap dél­
után tartott ülésén Bordé Ferencz főjegyző 
kegyelettel emlékezett meg a társtörvény­
hatóságot ért mély gyászról és a társa­
dalmat ért veszteségről t> méltatta az el- 
hn. vt kiváló egyéniségét és érdemeit.

Indítványára elha ározta Nagyvárad város 
tanácsa, hogy a város közönsége nevében ko­
szorút helyez a ravatalra; a város tisztikara 
testületileg részt vesz a temetésen és a 
törvényhatóság részvétiratot intéz a vármegye 
törvényhatóságához.

A koszorúk özöne.

Már tegnap nagyon sok koszorút rendel­
ted meg a kertészeknél és Weiszl vilsnál.

A szebbnél-szebb koszorúk özönéből a 
kt vetkezőket jegyeztük fel tegnap estig:

Biharvármegye közönsége —- F'eledhetlen Alis­
pánjának.

Biharvármegye tisztikara ■— Szeretett Alispán­
jának

Nagyvárad város közönsége — részvéte 
jeléül.

Péternek -- Feri, Stefi és Agneska (dr. Mis- 
koiczy Ferencz.)

Lóránd és Jenny (Szunyogh Lóránd )
Igaz szeretettel — Rádl Ödönné Győrffy 

Malvin.
Szeretetünk és hálánk síron túl is veled —

Etelka c-s Laczi (dr. Márkus László.)
Mind a sírig és azon túl is — Rádl Ödön.
Feledhetlen jóbarátjának — Pallay Lajos.
Margittal járás közönsége — Feledhetlen Alis­

pánjának.
Kir. államépitészeti hivatal ----- Feledhetlen 

Alispánjának.
Szeretett egykori főnökének — Dr. Dési 

Géza.
A vármegyei hajdúk — Feledhetlen Alis­

pánjuknak.

A gyászjelentések.
A gyászeset alkalmából a mélyen sújtott 

család, továbbá a megye közönsége és a Bi­
harmegyei Takarékpénztár adtak ki gyászje­
lentéseket.

A család és a megye közönségének gyász­
jelentései a következőit:

Szunyogh Albert m. kir. honvédhuszár 
hadnagy és Szunyogh Péter a többi rokonok 
ne vében is fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ják forrón szeretett jó atyjuknak Szunyogh Pé­
ternek, B harvármegye alispánjának Nagyvára- 

, du.:, 1903. évi január hó 15 én, d. u. 1 óra- 
I kor, émtéoek. 48 ik évében, rövid szenvedés 
i után bt'krtv tkezett szomorú elhunytat. A meg­

boldogultnak hűlt tttemei f. hó 17-én, d. v. 
10 órakor fognak Biharvármegye székházénak 
kis terméből az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a várad-olaszi i sirkertben örök nyu­
galomra helyeztetni. Nagyvárad, 1903. január 

I hó 15. Béke hamvaira !
I ♦

Biharvármegye közönsége fájdalomtól meg- 
iiletődve tudatja szeretett alispánjának szu- 
nyoghi Szunyogh Péb r urnák 1903. évi január 
hó 15-én, délután 1 óra 15 perezkor, élete 
48 ik événen történi gyászos elhunytét. A 
megboldogult földi maradványai folyó évi 
január hó 17 éti délelőtt 10 órakor fognak a 
vármegye székhazának kis terméből az ev. ref. 

' egyház szertartása szerint, a nagyvárad-olaszi-i 
| sirseriben örök nyugalomra tétetni. Bihar- 
| vármegye közönsége az elhunytnak ismerőseit, 
' barátait és tisztelőit e vég-i:-ztességtételre meg- 
) hívja. Nagyvárad, 1903. január 15. Áldás ham- 

■ vairal
I I'.-:--::- -

A kereszt és Renan.
A kfthoiikus Bretagneban, Tréguier váro­

sában szobrot állítottak a szabadkőművesek 
; Bénán Ernőnek, a kereszténység esküdt ellen- 
1 s''gének.

Régóta bántotta ez a hiíhü bretonok lel­
két, de sehogy sem tudták módját ejt ni, hogyan 

í fejezhessék ki a megszégyenítő szoborral szem- 
' ben ragaszkodásukat a vdlásh z?

Most aztán kitűnő szméjük támadt. Gyűj­
tést indítottak a katholikus bretonok közt s a 

i gyűjtés eredményéből hatalmas, impozáns ke­
resztet álljanak fel Trégrner főt rén, szemben 

I Return szobrával.
így tű tét hite mellett egy hithü nép.

A megyei pénztárak átadása
Aranyos-Maróthról írják: Ma fejezték be a 

vármegyei pénztár átadását a következő ered­
ménynyel: Közigazgatási alapok készpénzben 
39,858 korona 52 fillér, kötvényekben és érték­
papírokban 2 222.160 korona 31 fillér, az árva­
pénztár készpénzben 753,396 korona 89 fillér, 
összesen 3 026,654 kor 70 fillér.

Máramaros-SzigetrŐl Írják: Máramarosvár- 
! megye közgyűlését e hó 13-án nagy érdelődés 

mellett tartották meg Hoszner Ervin báró fő- 
! ispán elnöklete alatt. Jelentést tettek arról, hogy 

a vármegyei pénztár átadása e hó 11 én befe­
jezi eteti. A házi pénztárnál készpénzben 87,487 
korona 55 fillér, értékpapír, betét és egyéb ér-

■ tékben 1,283,303 korona 21 fillér, az árvapénz- 
I tárnál készpénzben 13,817 korona 78 fillér, 
i értékpapír, betét és egyéb értékekben 3,671,458 
: korona, összesen 1,752,128 korona 54 fillért
■ adtak át. A megyei pénztáraknak a máramaros-
■ szigeti adóhivatal részére történt átadásában 
: résztvettek: Szabó Sándor alispán, Kovács Gusz- 
• táv kir. tanácsos pénzügyigazgató, Pogány Ödön 
I árvaszéki elnök, dr. Mihályi János tiszti fő- 
j ügyész, Szaplonczay Zoltán h. árvaszéki elnök, 
i dr. Korányi Gyula stb.

A pénztárátadás alkalmából Kovács Gusz­
táv kir. tanácsos azt indítványozta, hogy a vár­
megyei pénztár pontos és a legapróbb részle­
tekig összevágó kezeléséért az alispánnak, a 
főszámvevőnek, a pénztárnoknak és az ellenőr­
nek a vármegye közönsége köszönetét szavazzon. 
A lelkesedéssel megszavazott köszön t után

■ Roszner Ervin báró főispán elismerését fejezte
■ ki a maga részéről is a vármegye kebeléből 

most kiváló tisztviselőknek.
RöZ'gazgatási bizottsági tagokká megvá­

lasztattak: Szaplonczay Miklós, Nyegre László, 
' dr. Kökényesdy Mihály, Balogh Mihály, Müiler 
I Károly. Több kisebb-nagyobb tárgy elintézése 
I után a vármegyei hivatalos lap megindítása 
I iránt is intézkedvén, a gyűlést befejezték.

A főispánhoz és az alispánhoz, valamint a
■ közigazgatási bizottsághoz leérkezett a belügymi- 
l niszteroek az a leirata, a mely szerint a rai- 
i niszter nem találta valóknak azokat a vádakat,

a melyeket egyes félrevezetett hírlapok a vár­
megye és különösen a főispán ellen emeltek. 
A leirat a vizsgálatnál tapasztalt hiányok 
javítására utalja a vármegyéi, elismeri a 
pénztárak érintetlenségét és a munkaerők foko- 

' zatfabb foglalkoztatását ajánlja.

I wr Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket.
I kik hátralékban vannak, hogy azt mielőbb rendezni
I szíveskedjenek. —Wl

A tiszt megköszönte, de nem keresett vi- | 
gaszt ilódást, hanem jelentkezett Tonkingba és a * 
legközelebbi napokban elhajózott.

Míg ő nehéz szívvel a magas tengcrhullá- 
o’ok fölött halad tova, a leány vidáman kerin­
gőzött a fényesre világított szalonban.

Eltelt két év. A helyőrség ezredese még i 
mindig ad estélyeket, de a bájos leány, aki 
annyi sok tisztnek elcsavarta a fejét, hiányzik, | 
Az. ő atyja, a mostani ezredesnek az elődje egy 
napon hirtel-n meghalt. ’

A fényes, boldog napokat most szomorú ‘ 
napok követték A sok tiszt, aki a hányt kö- ■ 
rülrajongía, visszavonult, mert a mostani ezre- ; 
desuek is volt felesége és leánya, kiknek hódo- . 
latokat bo kellett mulatni. Közönyösen köszön- í 
tötték az, utczán s aztán gyorsan tovihaladtak. í 
Az ilyen bánásmód láttára az özvegy és leánya ' 
keserűen mosolyogtak. Eljártak a sétányra, hogy | 
az őszi levegőt és napot, mely a sárga levele- I 
két meg inkább bearanyozza, élvezzék. Leültek ' 
fekele ruháikban és hallgatták a katonazenét és : 
ilyenkor úgy tetszett, mintha még most is oly ! 
boldogok volnának, mint előbb. Mintha most is 1 
hallanák hátuk mögött az őrnagy hangját:

Jó napot hölgyeim, ma a 124-esek ját­
szanak, d>< a mi zenénk jobb . . .

A hangok azonban csak a körtiltök játsza- ! 
dozó gyermekek csacsogásából verődtek ide. Az 
anya igyekezett, hogy könnyeit elrejtse, mig a | 
eány lopva egy-egy régi tácczosa felé nézett, 

aki nem akarta megismerni.

Most a huszonötödik évében járt és gyászba 
fogott szépsége még feltűnőbb volt, úgy, hogy 
olyan virághoz lehetett hasonlítani, amelyet a 
záporeső felfrissít és megtisztít. — A vidám 
hangulat oda volt és őszinte lett és szerény 
és mintha elmúlt örömei felelt őszinte megbá­
nást érezne.

Egy napon a sétányon és katonazene alatt 
tréfálva és nevetve járkáló tisztek közölt egy 
különösen f-ltünt előtte, akit az ezred-s esté­
lyein az abiakfülkében félrevonulva látott igen 
gyakran.

— Anyácskám . . . nézd . . . a hadnagy 
— mondta halkan.

Ö is észrevette, mert elsáppadi, megvált 
barátaitól s a leány falé ment. Az anya gyor­
san összefogta az újságot és szeretetreméltó 
mosolylyal kínálta az üres széket a tisztnek.

— Hogyan ön az . . . 0 i, milyen régóta 
nem láttuk. Orv >ndü k h idnagy ur, hogy vi­
szontlátjuk ... di pardon, én hadnagynak 
hívom, s most látom kabátja njján a három 
sávot.

0 elpirul*, s elbeszélte, hogy hat hónapi 
csatározás után kapitány le!’, mert sok üres 
helyet kellett betölteni . . . Aztán Tuy n Ka­
zánban Domine parancsnokkal el volt zárva. 
Rettenetes ostrom volt öt hétig, a kínai hadak 
egyre ujahb meg újabb c-apatokat küldtek. A 
legnagyobb ínség közepette, egy kirohanás al­
kalmával megsebesült . . . egy-z»rre aztán hal­
lotta, hogy a franczia trombiták szólaltak meg, 

i segítség jött. Oh szerencsés óra! Látta futni 
I az ellenséget, a zászlók lobogását, aztán önkí­

vületbe esett. Állapota oly aggasztó volt, hogy 
J visszaküldték Frar cziaországba. Az átutazás 
» alatt azonban meggyógyult s most a sorrend- 
5 ben az őrnagyi rang következik számára.

Mind a két nő elhallgatott. Az anya be- 
j látta, hogy ifjú társait tiz évvel elhagyta és a 
í leány őt sáppidt arczával csinosnak találta. 
i Leh tett is egy ilyen vitéz katonát, akt a rang- 
I emelést vérével vívta ki.
í 0 is r >á nézett. Hát ez az ezredes vidám 

és szeszélyes leánya ? Más lélek mar az övé, 
melyet szomeru hangulat ezerszerte kedve­
sebbé tesz. így látta ő a leányt, a messze tá- 

i volból: még mindig szépnek és százszorta 
i jobbnak.

Tekintetűk találkozott s a leány az övé- 
i ben annyi tiszteletet látott, hogy nem nézhette. 

A ikor az este jött, a két nő felkelt és a tiszt 
elkísérte őket a lakásuk kapujáig.

A következő napon ismét a zenénél ta-
■ lálkoztak Leült a leány mellé, s mig az anya 
; az újságot olvasta, ők beszélgettek. Az ősz 
1 egyre előbbre tört a szabad természet várában,
■ hideg volt már ülni, hát elmentek sétálni a 

park elhagyottabb útjaira. A fiatalok, akik
I lassudad járással haladtak, mintha szerelmesek 
| lennének.
! így érktztek deczemberig s a barátság 
í mind bensőbb lett. De közbtn a kapitány tü­

relmetlen lett s egyszer a leány kezét magához
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Bánffy Dezső véleménye.
Magyarország volt miniszterelnöke tegnap 

a Pesti Hirlap-b&ü kemény támadást intéz a 
kormány ellen az utlevél-ügy miatt. Mai czik- 
kéböl adjuk a következő érdekes részleteket: ;

»Az én álláspontom az útlevelek kiállí­
tásának kérdésében az volt, hogy a magyar 
állam a külfölddel szemben mint egységes és 
nemzeti állam útlevelein mást mint magyar 
nyelvet, a nemzetközi franczia mellett, nem ; 
alkalmazhat. A horvát autonóm-kormány ál- j 
lásponlja azon időben is az volt, mint most, 
hogy a Horvát-Szlavonországok területén kiál • . 
litott útleveleken, a nemzetközi franczia nyelv : 
mellett, csak a horvátot alkalmazza, mint azt : 
értelmezése szerint az 1868. évi XXX. t.-cz. ' 
56. szakasza részére biztosítja. Nem tartotta 
magára nézve kielégítőnek még azt sem, hogy 
miként azt a képviselőházban Rátkay László 
képviselő ur indítványozta, a törvényjavaslat 
9-ik szakaszának utolsó sora akként módosít­
tassák, hogy »Horvát-Szlavonországban pedig 
az útlevelek magyar, horvát és franczia nyel- j 
ven állitandók ki.«

így állott a dolog miniszterelnökségem . 
idejében. Hízelegni akarok magamnak azzal, 
hogy a jelenlegi képviselőház által névszerinti i 
szavazás mellett elfogadott szövegben e tör- ' 
vényjavaslatot én sohasem engedtem volna a 
Ház asztalára ietétetni. Hizelgek magamnak ? 
azzal, hogyha a kérdést kedvezően megoldani j 
nem tudtam volna, fölvetettem valna a kabi- ? 
netkérdést (vájjon?!) és illetékes helyen tekin- » 
tettel az 1873. évi XXXIV. t.-cz. 5 ik szaka- \ 
szára, kértem volna az eldöntést, megállapitá- í 
sát annak, hogy külfölddel szemben van-e egy- j 
séges magyar nemzeti állam, avagy nincs, hogy j 
külfölddel szemben tekintettel a magyar állam ; 
egységére úgy nyelvben, mint czimerben és j 
jelvényben lehet-e külföldre szóló útleveleket ■ 
horvát nyelven is kiállítani.

... Az kellene, hogy most álláspontom | 
legyen, hogy hallgassak, mert h.sz pelittkai í 
életem legádázabb ellenségei azok, kik e kér- j 
désben a helyes álláspontot tették magukévá, i 
Legalább is halgatnom kellene, sőt lehetne is j 
nekem, ki aktuális politikai kérdésekkel már ; 
hosszú idő óta foglalkozni nem akarok. Mégis j 
ellent nem ál ihatok, hogy a nemzeti , gondolat ’ 
felköltése érdekéből hangomat fel ne emeljem, s 
Nem tehetem, hogy igazat ne adjak politikai | 
ellenfeleimnek, egy Szederkényi Nándornak, f 
Ugrón Gábornak és Rakovszky Istvánnak, kik ■ 
szemben a törvényjavaslat elalkuvó, a magyar i 
nemzeti állam érdekeit feladó álláspontjával a 
nemzeti gondolat hangján szólották és a nem- ; 
zeti gondolat érvényesítése érdekéből támad- * 

szorította és fénylő szemeivel mintha azt akarta ; 
volna mondani: — Szerellek! >

De hallgatott és ismét szomorú lön. Minél j 
közelebb jött az uj óv, annál nyugtalanabb J 
lett, kevesebbet gondolt a nőkre. Hát csalat- j 
koztak volna? Mi történi? í

Deczember 31-én este hat órakor nem volt ■ 
náluk. Az özvegy az esti lapot olvasta, mely- i 
ben a katonai kinevezések voltak közölve. Hír- i 
télén kipirult és felkiáltott:

— Kinevezték! Őrnagy lett.
Éppen e pillanatban gyors léptek hang- ; 

zottak; az ajtó kinyillott és a nehezen várt ’ 
vendég lépett be. 0 mosolygott; az anyja eléje ■’ 
nyújtotta karjait: ‘

— Oh kedves fiam! . . . Hát ez okozott t 
önnek annyi aggodalmat? >

0 önérzetesen a leány felé fordult s igy 
szólt: ;

— Kisasszony, most jövendő sorso- ■ 
mat a lábai elé teszem. Szeretem. Akar-e nőm 
lenni ? i

A leány elhalványult, mert eszébe jutott 
az első kosár. És ahogy átgondolta, amit ez az 
ember tett a boldogsága kivívásáért, oda nyúj­
totta neki a kezét, mellére hajtotta a fejét és 
sirt örömében.

ták a javaslatot. Nekük volt és marad igazuk. 
De hogy igaza maradjon az egységes magyar 
nemzeti állam érdekeinek is, arra szükséges, 
hogy a nemzeti gondolat a főrendek füleihez is 
elhasson.

Mos módjukban lesz a főrendeknek bebi­
zonyítani, hogy nagy pillanatokban, szinte 
mondhatnám végveszélyben, midőn arról van 
szó, hogy a magyar állam egységét a külföld 
előtt mint nem létezőt dekreláljik, mint egy 
ember álljanak fel s hivatkozva a nemzeti gon- s 
dolatra, hangoztassák: »vissza!*
_ ... fi

ÚJDONSÁGOK. í

TÁJÉKOZTATÓ.
Január 17. Biharmegyei Takarékpénztár közgyűlése. í
Január 18. A nagyváradi iparlestillet évi rendes köz- ;

gyűlése d. e. 11 órakor a tűzoltó őr.anyán.
Január 18. Réti Népkor közgyűlése.
Jan. 18 Kath Szabad Liczeum előadása.
Január 28. Polgári Takarékpénztár közgyűlése.
Febr. 1. Kath. Szabad Liczeum előadása. £
Febr. 8. A nagyváradi kath. kör közgyűlési d. e. 11 !i 

órakor saját helyiségében. í
Febr. 1&. Kath. Szabad Liczeum előadása.
Márcz. 1. Kath. Szabad Liczeum előadás.
Márcz. 14. Kath. Szabad Liczeum előadása (estély.) 
Márcz. 29. Kath. Szabad Liczeum előadása.
Apr. 18. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Régészeti éa történelmi muzeniu. (Schlauch-park) 
nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél í 
1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön d. i 
u. 8—5 óráig 20 krért. Más Időben 50 kr.

* Személyi hir Szávay Gyula kitüaő / 
poéta, a debreczeni kereskedelmi és iparkamara J 
kiváló titkára városunkban időzik.

* Nemesi előnév A hivatalos lap tegnapi I
száma közli, hogy a király Császár Géza hon- a 
védalezredesnek és törvényes utódainak, régi \ 
magyar nemességük és családi czimerük épség- j 
ben tartása mellett, a füzesabonyi előnevet 5 
díjmentesen adományozta. g

* A tél visszatért. Nehány nappal ezelőtt ; 
fölolvadt az egész várost boriló hótömeg, * 
enyhüli a levegő, s mi boldog halandók azt 
hittük, vége lesz a télnek. Még ringatva ma- g 
gunkat ebben a szép reményben, erszényünket ( 
is elzártuk az éhezők eiől, gondolván, vége van i 
a télnek, bezárulhatnak a<, ingyen népkonyhák,
s szállóhelyek, s aztán boldog lesz a magyar. ; 
De hát vérmes reményeinkben csalatkoztunk r 
alaposan. Tegnapelőtt az idő észrevehetőiig ? 
meghidegült. A már már elpakolt téli sapkák ? 
ismét előkerültek. Tegnapelőtt ismét, de már i 
ki tudja hányadszor szállingózni kezdett a hó, | 
és a hideg foka alaposan felszökött. Tegnap ( 
azonban már nyoma sem volt a hónak, de a i 
hideg nem engedett. A hideg idő lehütötte azo- '• 
kát a s"ép reményeket, melyek korai, idő | 
előtti ta ászról ábrándoztak és szétoszlatta a í3 
jégvagók, fafürészelök kétségbeesését, akik már- j 
már lemondtak a téli kenyérkereset ezen ágai- I 
ról. Örvendenek még nagyon az időjárás erne ■ 
fordulatának a korcsolyázás hívei, no meg í 
liátkay bátyánk, mert hát ha nem csalatkozunk, | 
rövidesen megjelennek a lobogók és az apró i 
figyelmeztető szédulák: A ligetben jó a jég! ( 
Minden jól van tehát ahogy van. A mit egyik ; 
oldalon vesztünk, a másikon megnyerjük. Még í 
is csak szép az életi jj

* A Tiszántúl naptára, melyet minden ; 
uj előfizetőnk díjtalanul kap, nemcsak Nagy- ( 
váradon, hanem az egész megyében feltűnést ! 
keltett gazdag tartalmával és csinos kiállításé- j 
va). Hogy az előfizetőkön kívül minél szélesebb ' 
körben elterjedést nyerjen ezen kitünően össze- ! 
állitott s szórakoztató olvasmányul is becses ' 
mü, az eddigi 1 korona vételárat 60 fillérre ; 
szállítottuk le s ezen csekély összegért kapható j 
Csathó Gábor és Társa könyvkereskedésében ; 
Schmidt Gyula papirüzletében, továbbá kiadó, f< 
hivatalunkban és a legtöbb szivartőzsdében.

♦ A vasúti hivatalnokok a »Vasúti- éa 
gőzhajózási klubb« ellen. A magyar kir. állam­
vasúti hivatalnokokra több olyan fölösleges 
terhet ró a máv. igazgatósága, melyből nekik 
semmi msznuk sincsen. Az igazgatóság a 
többek között megköveteli, hogy minden máv. 
hivatalnok tagja legyen a »V. G. H.«-nak mely­
nek azonban csak Budapesten van olvasóköre, 
s igy a vidéki hivatalnokoknak semmi élvezetei 
sem nyújt. A máv. hivatalnokok elhatározták, 
hogy Láng kereskedelemügyi miniszterhez fog­
nak fordulni az iránt, hogy engedje meg nekik, 
hogy csak az legyen a »V. G. K.« tagja, aki 
saját jószántából akar.

* Aranyrózsafüzért a Pápa Ö Szentségé­
nek. Ez évi február 20-án lesz negyedszázadja, 
hogy gróf Eecchi Joachim, mai nevén XIII. 
Leót a bibornokok pápaválasztó gyűlése a 
katholikus egyház látható fejévé tette. A jubi­
leumot nagy fénynyel készül megülni a keresztény 
világ. Újabban az iránt is indult mozgalom, 
hogy 6 Szentségét egy aranyrózsafüzérrel lepjék 
meg magyar alattvalói, kifejezéséül annak a mély 
szeretetnek, melylyel a magyar katholikusok Ö 
Szentsége iránt viselteinek, a magyarok iránt 
mindenkor kimutatott atyai gondoskodásáért. A 
rózsafüzért egy zarándoklat nyújtaná át Ó 
Szentségének, melyre több egyházfejedelem ál­
dását adta. A mi a zarándokokat illeti, a 
közönség mindenképen ki lesz elégítve és Ró­
mában van egy magyar főpap, a ki nemes 
szivének egész lelkesedésével fogja Lledhctet- 
lenné tenni az ott töltendő napokat. Részvételi 
dijak: Rómában két napi ellátással I. osztály 
260 kor., 11. osztály 200 kor., 111. osztály 103 
korona Indulás April 19-én Budapestről Ancona, 
Loretto érintésével és visszaérkezés ugyanoda 
ápril 30-án. E czélra elfogad pénzküldeménye­
ket alantirt Zafféry Károly. A zarándoklat 
dijait e czimre kell küldeni, még pedig április 
5-ig bezárólag: Főtisztelendő Mészáros Kálmán 
Ferenczrendi atyának Esztergom.

* A nyomor enyhítése. Hidegebbre for­
dulván tegnap az időjárás, a szegények egész 
raja lopta el a két ételosztóhelyiséget. Kiosz­
tottak a t.epnapi nap folyamán 1288 adag 
levest, ugyanannyi kenyeret, s azonfelül 40 
éhező családnak juttattak egy-egy egész kenye­
ret. A két szállóhelyen elmúlt éjszaka 24 férfi 
és 9 nő töltötte az éjjelt.

* Az ösazeégett leánykák állapota. Teg­
napi számunkban megemlékeztünk ama bor­
zalmas szerencsétlenségről, mely Vucskics 
László postatiszt Sál Ferencz-utczai lakásán 
történt. Ugyanis vigyázatlanság következtében 
Vuoskics unokahuga, Rotter Etel és a cseléd- 
leány, Maronyai Magda a spirituszlámpát fel­
borították s mindkettőjük ruhája lángba bo­
rulván, a gyermekek súlyos égési sebeket szen­
vedtek. Mint a tegnapi napon értesülünk, Rot­
ter Etus pár nap múlva teljesen egészséges 
lesz, mivel őt a lángok alig érték s a köz­
kórházban ápolás alá vett cselédleány se­
besülése sem ad aggodalomra okot. Ot is 
sikerül megmenteni.

* Halálozás. Részvéttel veti ük a követ­
kező gyászjelentést: Jung Mátyásné és özv. 
Szafkai Pálné, mint, az elhunyt testvérei a 
maguk, valamint az összes rokonok nevében 
is fájdalomtelt szívvel tudatják a legjobb 
testvér és rokonnok özv. Vainer Ferenczné, 
szül. László Rozáliának folyó évi január hó 
14-én, este fél 11 órakor, életének 84-ik évé­
ben hosszas szenvedés után, végelgyengülésben 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult földi 
maradványai ugyané hó 16 án. d. u. 2 órakor 
fognak Beöthy Odön-utcza 346. sz. gyászháztól 
az ev. ref. egyház szertartása után a Központi 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre az elhunyt rokonai és ismerősei 
tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad, 1903. ja­
nuár hó 15. Béke hamvaira !
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* Nagy Idők tanúja. Kosztenszky Adolf 
nyug, bányaszámtanácsos e hó 11-én Nagy- 
Bocskón (Marosm.) 77 éves kovában meghalt. 
1843—49-ben houvédtiszt volt és Szeben ost­
románál súlyos sebet kapott. A szabadságharcz 
leverése után az oroszok több társával együtt 
mint foglyot magukkal vitték és néhány évig, 
mint közönséges rab a? őlombányákban dol­
gozott. Onnan megszökvén visszatért Magyar­
országba és megszerezte a bányász és jogász- 
kvalifiácziót. Egy ideig mint tanár működött 
Seimeczen. Kosztenszky lengyel származása 
daczára testtel-lélekkel magyar volt haláláig.

* A gazdasszony bűne. Keresztes község 
lakosait egy mérgezési és halottrablási eset 
tartja izgalomban Nánásy Gyula nyugalmazott 
főszolgabíró évekkel ezelőtt, amikor nyugalomba 
vonult. Keresztes községben telepedett le. 
ahol egy házat vett. A főszoigabiró, aki agg­
legény volt, nyugalomba vonulása után is meg­
tartotta gazdasszonyát, Varjas Katalint, akit 
magával vitt el Keresztesre. Egész életében 
takarékosan élt, sok értékes holmija volt, 
azonkívül voll 18.000 korona értékű értékpa­
pírja, egy 20000 koronás takarékpénztári 
könyve és mintegy 1800 frt. készpénze. Egy 
hónappal ezelőtt a főszoigabiró betegeskedni 
kezdett. Háziorvosa Oszvald Károly eleinte 
nem i ártotta komolynak a bajt, de a beteg 
egy hét. múlva már olyan rosszul lett, hogy 
ott a főszoigabiró lakásán levelet irt beteg 
öcscsének, Nánásy Miklós gazdatisztnek, hogy 
siessen testvéréhez, mert halálos beteg. Az or­
vos a levelet átadta a gazdasszonynak, 
hogy vigye el a postára. Másnap reggel, amikor 
az orvos Nánásyhoz ment, azt már halva találta. 
Az orvos ekkor táviratozott az elhalt testvé­
rének, hogy azonnal jöjjön. Mikor a halottat 
megvizsgálta, megdöbbenve vette őszre, hogy a 
holttesten mérgezés tünetei mutatkoznak. Rög­
tön értesítette a törvényszéket is. A törvény­
széki kiküldöttek és az elhalt testvére egy 
időben érkeztek meg. A bonczolásnál kiderült, 
hogy a beteget megmérgezték. A lakás át­
kutatása után sem az értékpapírokat, sem a- 
takarékpénztári könyvet nem találták, a kész 
pénzből is (i.ni- 250 irtot («láttak. Úgy a mér­
gezés, valamint a rablás elkövetésének a gya­
núja is a gazdasszonyra esett, akit nyomban 
le is tartóztattak. Hosszas vallatás után végre 
bevallotta Varjas Katalin, hogy az öreg ur 
orvosságába mérget kevert, hogy mielőtt a 
testvére megérkezik, a pénzt és értéktárgya­
kat elrejthesse. Az elrejtett tárgyakat a kert­
ben ásta el, ahol azokat meg is találták. A 
gonosz asszonyt bekísérték az ügyészség 
börtönébe.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.
Péntek: Pont Biquet család. (Újházi-

Edével.)
Szombat: Zalameai bíró. (Újházi Edével.)

A jövő liet műsora. A jövő hőt műso­
rát most áliitja össze a színház vezetősége. A 
műsor érdekesnek és változatosnak Ígérkezik. 
y jövő héten kerül sziinre a már kétszer elha­
lasztott Mártha opera. Ugyancsak a jövő héten j 
újítják fel Strausz kitűnő operettjét, az Bgy 
éj Velenczében-l. Szinte kerül valószínűleg a 
Jövő héten Herczeg darabja, a Gyurkovics 
leányok s Louie is. Loute-ban Bilkey Irén 
szerepet E. Kovács Mariska veszi át.

(1zi klo»rtá8 a gyermekeknek. Vasárnap
8Jerra.ekelőadás lesz a Szigligeti-szin- 

ii7áita?r / S^ero2s*^a’ ez a kedves drama- 
• ■ tündérmese fog sok mulatságot szerezni 

v^köCMlyekv közöfWnek. Novák Irén, E. Ko- 
(^pska, László Irén, Tóvári Anna, Peterdy 
v\ a’r Jolán, Tóth Elek, Szarvasi, Ko- 
adásor ,,0S ötb’ íatszanak a gyermekelő-

Ujháxi Ede vendégjátékai. Ma, pén­
teken este folytatja vendégjátékait Újházi Ede. 
A Pont Biquet csodfiii-ban, ebben a pompás 
vígjátékban lép föl s játsza Pont Bquet-et. 
Szomaatov a Zalameai biró-ban, Calderon 
gyönyörű verses drámájában búcsúzik a nagy­
váradi közönségtől a mester. A darab czim- 
szerepe az Újházi újabb szerepei közül a leg­
kiválóbb.

Újházi Ede urnák,
a budapesti Nemzeti Színház kiváló művészének 

harmadik vendégfelléptével.

Szigligeti-Színház.
Folyószám 119. Bérlet 101 S7

Ma pénteken, l»03 január IG-án: 

Pont-Biqnet család. 
Vígjáték.

S Z K M E L Y E K:
La Reynette — — — Tóth Elek 
Jaque — — — — — Deésy Alfréd
Pont-Biquet — — — — Újházi Ede
Dagobert -- —- — — Bérezi Gyula
foupance — ■—- — — Bognár J.
Bouzu — — — _ _ Szatbmáry Árpád
Pont-Biquelnó — — — Benkő Jolán
Mathilde — —- — — László Irén
Gabrielle — —- —■ —■ H. Novák Irén
Dumesnielné — — — — Kulinyi Mariska
Godardné •— — — — Tóváry Anna
Julié — — — — — Peterdi Etel
HKI.YARAK. s Nagypáboly 7 m. i cidszinti és első 
emeleti páholy fi frt. Másodemeleti páholy 4 forint. 
Zsölye A frt 50 kr. Korszék 1 frt 20 kr., Támlászék, 1 
frt. Erkélyülés 1-sö sor 00 kr., közép 2-ik sor 50 kr. 
Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. 11. emeleti zártszék 
3Ü kr. földszinti állóhely 50 kr., Diák és katonajegy 

a földszintre 5v kr. Karzati állóhely 20 kr.
Egy szín lap ÍO kr.

Jegyek előre válthatók színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor

A holnapi elöadá-ia jegyek már d. u. 3 órától 
előre válthatók.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap szombaton, január 17-én:

A zalameai bíró.
Színmű.

Igazságszolgáltatás.

Falusi bohózat.
Egy igénylőién kis beesületsérlési per tárgya­

lásán fejlődtek azok a mulatságos jelenetek, melyek 
egy ultra modern párisi bohózatba is beillettének. 
S a dolog érdekességét növeli az a szenzácziós 
körülmény, hogy az eset szereplői körösszegi paraszt­
lányok.

Az előjáték még nyomtatáskor történt. A szérűn 
a rudast hordó lányok összeszólalkoztak, s e pör- 
patvar folyamán Kriszta Katiczát a falu kikapós, 
szépséges leányzóját túlságosan merész hírekbe 
keverték.

-— A bizony, — kezdte az egyik, hallottuk 
hogy hányadán vagy a jegyző segéddel . . .

— Meg a Pósa Milru, ugy-e lányok, folytatta, 
a másik . . .

Kiváltképen Pápa Virág és Lina tudtak me­
rész idylleket mesélni a kaczér Katiczáról.

Ezek a terjedő mesék adtak okot arra, hogy 
Kriszta Katicza rágalmazás miatt feljelentette Búd 
Jánosnét, Pápa Virágot és Linát.

A tegnapi tárgyalásra meg is jelentek * 
lányok.

Takaros, szemes szép leányok. S a bírák előtt 
- sem hagyták a maguk igazát. Itt is a szernél»» 
I vágták a kaczér Katiczának a csípős meséket a 
' pásztor meg a jegyző bojtárról.

Egyik lány még Búd Jánost is bekeverte a 
■ pletykába, erre aztán nagyot nézett Búd Jánosné, 
< hát még akkor, mikor a Katicza mamája oda- 
! vágta:

— Hát ki t-'het róla, ha jobban szereti Katiczát, 
! mint a feleségét?

Lett erre álmélkodás a lányok közt.
Búd Jánosnénak még a szava is alakadl, hogy 

I az urát leleplezték.
A kínos csendben Nagy Józs-f, a büntető 

| tanács elnöke megkérdezte a Katicza mamáját, hogy 
; mért nem ügyel jobban a lányára?

Mire az öreg anyóka odadörmögte:
• Hál csak nem tehek lakatot rája no . . .
A tanács urai igyekeztek ezután gyorsan vé- 

: gezni a már-már tulfejlödű jelenettel, s a vádlotta- 
j kát felmentette.
| . .
I

Közönség köre.
í __
i

A Nagyváradi pinczér-egylet 
í tisztujitása.

Folyó hó 23-án fog végbe menni a pin- 
czér-egylet tisztujitása. Tudvalevő, hogy Stern 

i Hermann, a p. e. hosszú időn át volt érdemes 
I elnöke lemondott s hír szerint Korahauser 
í Henrik urat jelölik az elnöki székre. Mint a 
: Nagyváradi pinczér-egylet régi tagjai hivato'.t- 
’ nak érezzük magunkat kartársaink értésére 

adni e kombináczíó téves voltát.
Ha egyletünk tagjai érezik magukban,

• hogy szakképzettségükhöz küzdés és szenvedés 
I árán jutottak, bizonyára ellene lesznek, hogy
• egyletünk elnöki székébe olyan férfiul ültesse­

nek, ki semmikép sem felel meg ama kivánal-
[ inaknak, amit a pinczér-egylet elnökétől el- 
í várhatnánk.

Hisszük, hogy sziktársaink többség) osz- 
| tozik abbeli nézetünkben, hogy olyan pinezér- 

egyieti tag legyen az elnök, ki velünk, pincé­
rekkel együtt érez, aki érdeklődik az egylet 
sorsa iránt, aki már némi érdemeket szerzett 

1 egyletünk életében; végül a kit nem két tag 
■ hangos tombolása jelöl, de a tagok zöme óhajt 
j az elnöki székre.

Több pinezér egyleti tag

TANUGY.

Reform eszmék.
- A meg nem hallgatott javaslat. —

A vármegyei tanítóegyesület deczemberi 
közgyűlésén történt, a tanítói fizetések rende- 

’ zését vonatkozó javaslatok tárgyalása alkal­
mával, hogy szólásra emelkedett Magdits Ká- 

: roly n.-váradi róm. kath. tanító s egy nagy­
szabású javaslatot akart előterjeszteni, de nem 
juthatott szóhoz, rairt. a tanítói fizetés kérdése 

; lefoglalt minden érdeklődést.
De a Magdics Károly javaslata, nem afféle 

efemer javaslat, aminőt minden közgyűlésen 
j hallhatnak a gyűlés látogatók, hanem uagy- 
i jelentőségű reformoknak egész sorozata.

Már maga az eszme is érdekes, a mely 
javaslattevőt a javaslat elkészítésében inspi­
rálta: a búr háború és a búr nemzet sorsa. 

, Látta, hogy a maioknyi voltában is a szabad- 
i dágot. egy világként szerető kis búr nemzet 
í hogy tört össze, hogy hullott le a szereplés 
; egéről tagadhatatlan erős harezok és vitézi 
í győzelmek után, s elgondolta, hogy a mi ma 
■ történt a búrokkal, az beteljesedhetik holnap 
; a magyarokon és hogy a dicstelen vég, a 
! mely a lánglelkü nép tragédiáját bakoronázta, 
' ne jusson a magyarnak is a népek históriájá- 
i ban osztályrészül, gyökeresen megakarja re- 
1 formálni az egész nemzetet, gondolkozásban, 

szokásban s erre nevelni, oktatni, szoktatni 
mindjárt az iskolában kezdi.
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A nagyszabású javaslat főbb pontjai a 
következők:

1 21 tanköteles kor kezdődjék 6 eves kor­
ban, s tartson 14 életév betöltésig, innen pe­
dig a 17 éves kor erejéig.

' 2. Az ekként előállott 8 osztályú elemi 
iskola tantárgyai legyenek ugyanazok, mint, a 
mostani elemi iskolák alsó 4, és a középisko­
lák alsó 4 osztályaiban. A tantárgyak quahta- ; 
tivo ellenben jobban megválogatandó!, hogy így . 
a középszerű tehetségű gyermekekre se legyen 
az túlterhelő. I

3. A 8 osztályú elemi iskola Hl. osztatja- ;
tói kezdve minden osztályban legyen hetenkint 
egy óra lögyakorlat és hHenkint egy délután 
katonai gyakorlat A lőport és fegyvert az 
állam adja. .

4. A tanító, ha oklevelét megnyerte, be­
sorozandó katonának; ugyanekkor köteles le- . 
tenni a tiszti vizsgát (Természetes, mar a ; 
képzőkbe való felvételnél elbírálandó, vájjon 
az illető katonának alkalmas e ?)

5. A tanító sikeres vizsgálat után kinőve- ,
zendő tartalék: s honvédhadnagynak és köte­
les letenni az esküt az alkotmányra. Fizetése ; 
egyenlő a tényleges szolgálatban levő hadna- _ 
gyéval. , „ •/ !

6. A honvédtiszt, tanító fel lös a növeimé-
kek kiképzéséért s mivel igy az, állam kész ka- 1 
rónákat kap, a tényleges szolgálati idő a mai 
háromévről az egész vonalon egy évre leszál­
lítandó. t

7. Az ekként megtakarítóit hadügyi kiadás 
a tanügyre fordítandó; tehát kivihető vgyellea 
fillér adóemelés nélkül.

A reform megvalósulása es»tóii a nemzeti­
ségi törekvések leszoroi’.’ak a tanügy teréről, s 
ez a magyar állameszme megszilárdulását, a 
magyar nemzeti szellem megizmomdasat vonja 
maga után. ,

Végül minden ember a rövidebb katonás­
kodás révén két évet nyer e polgári foglalko­
zás ban; a minek jelentősége nemzeti termelés 
szempontjából kiszámíthatatlan.

Eddig a javaslat! Az a nagy ezé!, a mely 
e reformok megvalósulása es la elérhető leime, 
megérdemli, hogy a Unügyi körök ez uj reform­
eszmékkel komolyan is foglalkozzanak.

(rs)
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FAKSANG1 NAP I AK.
J&n. 17. Otthon bál.
J n. 18. Katholikus legény-egylet halja a Zöldfában.
Jan. 18 Fehérkereszt-bál
Jan. 24. A tisztikar hangversenye és lánczestélye.
Jan. 31. A Biharmegyei Nőegylet kalikóbálja.
Jan. 31 Kiskeóeskedök táncze.stélye.
Febr. 1. A 48-as népkör bálja.
Febr 7. Tiszti-bál.
Febr. 9. Az izr. őegylet hangversenye es lánc estélye, 
ebr. 14. Közvacsora a Gyermek kórház, a Női menedék­

ház, s az izr. nőegylet javara.
Febr 21 Honibál a Vöröskereszt javára

«P C F w R A T 0 f

Parocchi bibotnok halsia
Róma, jun. 15. Parocchi bibornok, 

az állandó pápa jelölt, kit meg IX' Pius 
választott bibornokka az éjjel kel órakor 
meghall. (M. T. I )

Vihar a Rdcbs-uallibán.
BÓCR, január 15 (Saját tud. távirata.) 

A Reichsruth mai ülésén a nemzetisé­
gek óriási vitát provokáltak. Az ülés 
előreláthatólag hajnalig is eltart.

Gondnokság tiíá helyezett kamarás.
Budapest, jan. 15. (Saj tud. táv.) 

Rdkovszky Ferencz cs. és kir kamarást 
orvosi vélemények alapján, mint elme­
beteget gondnokság alá helyezlek.

A párbajellene* mozgalom.
Budapest, jan. lő. (Saj. tud. táv) 

Az országos Kaszinó legközelebbi köz­
gyűlésén indítványozni lógjak a , párbaj­
ellenes mozgalomhoz való csatlakozást. 
A többség elfogadja.

A szász trónörökösné regényéhez
Salczburg, jan. 15. (Saj. tud táv.) 

A trónörökösné közvetlen közeléből ki­
szivárog a hir, bogy úgy látszik már 
megbánta volna teltét, s azt is említette 
volna, hogy sajnálja férjet, akit valami- i 
kor nagyon szeretett.

Gent, jan. 14. A zárdák és leány­
nevelő intézetek telilatokat intézlek a 
kormányhoz, hogy növendékeik megbot­
ránkozás nélkül nem járhatnak Genf 
utczáin a Giron es a herczegnö visel­
kedése miatt.

Bementi.
Belgl’ád, január 15. Koholmánynak 

mondják azt a hirt. hogy Sándor kiiály 
tegnapi, szóról-szóra közön beszédében 
azt mondotta, hogy reméli, h--gy egy év 
alatt a még fel nem szabadított Szerbiát 
felszabadítja és Ausztria- agyarország és 
Oroszország segítségével előnyomni Usz- 
kübig. (M. T. 1.)

Let a rtózt ato 11 í apkhdo.
Budapest, jan. 15. (S-q. tud. táv.) 

Erdős Armandol, a Függeüen Magyar­
ország kiadóhivatalának főnökét többszö­
rös csalás és sikkasztásért a rendülseg 
letartóztatta. Költ kezd életmódja óriás 
adósságokba sodorta, s eze k fizetősét ál­
landó csalás es sikkasztással fedezte. 
Hitelbe vásárolt értékes árukat potom 

j áron zálogosított el. csak hogy pénzhez 
j juthasson.

Főúri házasság.
Mentone, január 14. PappcMheim 

Szigfrid ma délelőtt az itteni polgármes­
teri hivatalban házasságra lépett Károlyi 
Erzsébet grófnővel Budapestről. (M. T. I.)

NYI1.TTER

Szabott árak!
Cliiiia-eziis t
unni Ml --u-.   —

«vári raktár
________ _____

néven uj, fényes, réni züks 'u"t pótló 
üzlet nyit*, meg N.igyv. radom a

B É B1 E aa-T É r- E X.
(Lukács aranyműves eddigi helyi- 
ségóneii).

A »CHINAEZÜST GYÁRI RAKTÁR«-ban 
művészi kivitelben és meglepően 
jutányo i áron kaphatók a legmo­
dernebb china-ezüst. ez klek, leg- 
hirnevesebf) elsőrangú gyárakból. 
Ezek a czikkek ma már alig nél­
külözhetők az úri házakb m s jutá­
nyos Aruknál fogv a legalkalma- 
sabbaku .k bizonyultak a háztar­
tásban. A leg dőkeiőlm ilynemű 
gyárak remekei vannak felhalmozva 
a Nagyváradon most létesültchina- 
ezü-t raktárban, melynek meg­
tekintésére felhívjuk a tisztelt 
közönség figyelmét. 70.

W: REGÉNY-CSARNOK. |

Tüzzel-vassal.
Irta: Sienkiewicz Henrik. 181

A másik pedig igy válaszolt:
— Hallgass, ha a fejed kedves !
— A fejemül teszem rá, hogy a lányt Jam-

polban rejtegeti. .................
— Oh, ha van Isten az égben, kiáltott föl 

Wolodyjovski.
_ A vad mezőségre nem vihette a lányt, 

tehát valószínűiig Jampoi és Jahorlik Között 
tartja elrejtve. Egyszer már jártam azon ;< vi­
déken. mikor a királyiak és a khán küldöttei 
jöttek össze, hogy valami legelő határkérdést 
rendezzenek. A Dniester mentén igen sok búvó 
hely van. meg bozót, amelyben olyan emberek 
tanyáznak, akik nem ismernek semmi fönható- 
ságot és úgy élnek, hogy még a legközelebbi 
rokonaikat se látják. Ilyen vad benszülötteknél 
rejtette el bizonyára, mert ott van a legbizto 
sabb helyen.

__ De hogyan jutunk oda, ha Krsywonos 
az utat, elzárta? szólt Longiuus. Jumpo’, amint 
hallottam, hírhedi rablófészek.

Skrzetuski igy felelt:
— Es ha tízszer koczkáztatom is a feje­

met, megfentem őt. Álruhába öltözve keresem 
me>.< és az Isten is segíteni fog, hogy megta­
láljam.

— Én veled megyek, Já ms ! szólt Wolody- 
jovski.

— Es én is veletek megyek, ha kell koldu 
gúnyában, hárfával a vállamon. Higyjétek el 
nekem, hogy közietek nékem vau a legtöbb 
tapasz;..Mom és m rt a lantot megutáltam, 
hál majd csmspolyát viszek m.igámmal.

— Talán én is hasznotokra lehetek, bá­
tyuska? kérdezte Longiiu?.

— Természetesen, fia át kell majd kel­
nünk a Dmesieren, te fogsz átvinni bmnünkl, 
m nt egy uj Szent Kristóf, gúnyolódott Sag- 
loba.

— Köszönöm néktek igaz szivemből, szólt 
Skrzetuski, és örörntn I fogadom az ajántkozús- 
tokat. A szükségben a legszükségesebbek a jó 
barátok és ilyeneket,amint látom, a gondvis-.dés 
bőven adott nekem. Engedj» meg az Isten, hogy 
hálás lehessek még nektek.

— Mi metélted leszünk mindig! kiáltott 
Sngloba. Az Isten szer, ti a békés emb-.TckJ. 
Míg!ássátok, fáradságunknak meglesz a gyü­
mölcs:'.

— Most p: dig. szólt Skrzetu ki rövid hall­
gatás után, visszaviszszük a katonáinkat a h< 
czeghez és aztán rögtön útnak indu mik. A Doies- 

; tér mentén megyünk majd Jampoi mögé Ja- 
horlikig és mindenütt kér-ni fogjuk őt.’ Ha, 

- amit ugyan re i.ényleni sem merek, Ciimi-lmc- 
. kijt már levertél, úgy a szóig lás sem fog 

bei.nőnket akadályozni. A sereg vaióozinüleg 
Ukránia felé megy, hogy a fökelé-t teljesen el­
nyomja. ez azonban már bízvást megeshotik a 
mi részvételűn!; n Ikül i .

— Várjatok csak, szóit Wolodyjovsio. 
• Chmielnickij ut >n valószínűleg Krsywonos jón 
■ sorra, hát talán mi a csapatunkkal együtt vonul-

hatnánk Jampoi felé.
— Nem, nekünk előbb kall ott lennünk, 

ellenk. zeit Sagloba. Legelőször .zonban vissza- 
viszszük a katonáinkat a herczeghez, hogy az­
után mi se tartóztasson. Remélem, hogy a lur- 
czeg meg lesz velünk elégedve.

— Kiv'd.képpen veled.
— Úgy v n, mert lösze én ho-.om a mg- 

jobb híreket. Eihihetitek, hogy számítok is a 
jutalomra,

— Indulhatunk tehát !
— Holnapig vámunk Kell,— szólt Wolody- 

jmsfti. — Skrzetu-ki parancsol ugyan, ő a ve­
zér, de figyelmeztetlek, hegy nem lesz tanácsos 
ma elindulni, mert külömben elhullanak az 
összes lovaink.

— Egy jó abrako'tatás, aztán holnap in­
dulhatunk; — határozott Skrzetuski.

Másn-p reggel elindultak. A herczeg Pa­
rancsa szerint Sbarasba kellett visszavonulniuk 
és ott bi-várniok a további rendelkezéseket 
Kusrnin felé mentek tehát, a;után Felstynből 
Volocsu.jkbs, a honnan az országút Chlebanow-
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kán át vezetett Sbarasba. Az út nem volt a 
legkellemesebb, mert az eső folyton esett. Semmi 
különös sem történt, csak Longinus, aki 
száz lo-ássál elöl ment, kergetett szét egypár 
(1]bizakodott bandát, amely a fővezér seregének 
a háta megölt összeverődött. Első éjjel Volo- 
csuskban pihentek meg.

De alig szunnyadtak el a fáradságos lovag­
lás után, már riadó verte fel őket és az őrök 
azt jelelhették, hogy lovascsapat közeledik. Csak­
hamar hír érkezett, hogy Viersul érkezik a ta­
tár csapijaival. Tehát jó barát jön.

Sagoba, Longinus és a kis Wolodyjovski 
rögtön tanácskozásra gyűltek Skrzetuski szobá­
jában és titánok nyomban, mint forgószél ron- 
<(,t: be fulladozva, nyakig sárosán egy tiszt. 
Skrzetu ki a láttára fölkiáltoti:

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Mintaszállitinányok az „Adria” hajóin

A kereskedelemügyi m. kir. >. iniszter
1902. decz. 23 án 82.632. sz. a. a következő 
ertpsiiésí bocsátotta ki:

Az 1901. évi VII. t.-cz.-be iktatott szer­
ződés 10-ik §•» értelmében az »Adria« m. kir. 
tengerhajózási részvénytársaság kötelezettséget 
vállalt, hogy felhívásomra magyar ipari termé­
kekből minta küldeményeket, melyek összsúlya 
hajónként 10 tormái vagy térfogata összesen 
10 köbmétert meg nem halad, minden hajóján 
díjmentesen és iparczikkeket, melyik su ya 
összesen hajónként 50 tonnát vagy térfogata 
összesen hajónként 50 köbmétert meg nem 
halad, a rendes viteldijak 50%-áért fogja szál­
lítani.

Tekintettel arra, hogy a minta küldemé­
nyeknek ilyetén kedvezményes elszállítása 
ügyében az intézkedésem kieszközlésére vonat­
kozólag kikötött feltéted az eljárást hosszadal- 
masabbá teszi, az érdekeltek köréből ez iránt 
nyilvánított kívánság alapjai: az Adriai társa­
sággal az idézett szerződési határozat elvi 
érintetlenségének fenntartása mellett ideiglene­
sen oly megállapodásra jutottam, hogy a tár­
saság a minta Lüidcieiéiiyeket a soetzödésilsg 
biztosított kedvezményes módon további intéz­
kedésig közvetlen bejdentésra miniszteri fel­
hívás nélkül is el fogja szállítani.

Osztálysorsjáték. Az osztály sorsjáték 
tegnapi húzásán a következő számok sorsol- 
tattak ki:

15 000 koronát nyert: 104131.
10.000 koronát nyert 95138.
5000 koronát nyertek: 71917 29787

106348.
1000 koronát nyeri: 104355.
500 koronát nytrb k: 2642 13285 17232 

24139 27182 35052 50663 55787 56034
58701 85398 87338 89495 94975 99946
106752.

Nagyváradi heti vásár.
Vásári árjegyzék a nagyváradi piaczon í

1903. január hó 13-ik napján tartott vásárban i 
eladott termeszlinétiy .;k és élelmi szereknek. i

Tiszta búza 14.60--14.—. Kétszeres búza 
13.20—12.80. Rozs 12.40—12.—. Árpa 11.20— ; 
W-80. Zab 12.------11.60. Tengeri 11.20—10.80. j
Borsó 38.-—. Lencse 40.—. Bab 19.—. Köles- ; 
kása 24.—. Burgonya 5.60. 100 kiló lángliszt ; 
26.60. Zsemlyeliszt 26.40. Fehér kenyér liszt i 
26.—. Barna kenyér liszt 24.—. Széna fu­
varral 5.—. Sózott szalonna 152.—. 6 kiló 
zsup-szalma —.20. 150 dkr. alom-szalma —.12. ■ 
1 köbméter bükkfa 6.70. Tölgyfa 6.—. Cserfa !
6.50. 1 kiló marhahús —.96. 1 kiló öntött ■ 
gyertya —.80. 1 kiló lámpaolaj —.78. 1 liier 
ó-bor 1.—. i liter uj-bor —68. Pálinka —.72. . 
Szdvapálinka 1.60. Szesz 2.—. 1 méterm. kősó
21.50. 1 mm. nyers faggyú 48.—. 1 mm. ol­
vasztott faggyú 68.—. 1 mm. szappan 48.—. 
1 mm. birka gyapjú —.—. 1 mm. magyar 
gyapjú —.—. 1 httr ó-bor 62.—. 1 hltr uj-bor 
3e. . 1 mm. mész 1.30. 1 mm. kemény fa­
szén 3.20. 1 mm. puha faszén 3.—. 1 mm.

kendermag 20.—. 1 mm. köles —. 1 mm. 
repcze —.—. 1 mm. dió 52.—. 1 mm. mo­
gyoró —. —. 1 mm. aszalt szilva 40.—. 1 kgr. 
savanyu káposzta 24.—. 1 kgr. szalonna 1.52. 
1 kgr. sertés hús 1.12. 1 kgr. juh-hus —.68.

( 1 kgr. vereshagyma —.16. 1 kgr. foghagyma 
, —.54. 1 kgr. bors 2.20. 1 kgr. paprika 2.40.

1 kgr. barna kenyér —.22. 1 Itr kőolaj —44.
' Forgalmi kimutatás 1903. január hó

13 ról. Tisz a búza körülbelül 320 hltr. Két­
szeres búza 80 hltr. Rozs 120 hltr Árpa 50 
hltr. Zab 100 hltr. Teng»ri 300 hltr. Burgonya 
100 hltr.

Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 
: 110 drb. Fé hízott 110 drb. Sovány 84 drb. 
j Süldő 230 drb. Malacz 180 drb. Hízott marha 
i 42 drb. Jármos ökör 320 drb. Fejős tehén 
’ 190 drb. Borjú 214 drb. Bivaly 6 drb. Juh 

és kecske — drb. Ló 426 drb.

Budapest, jan. 15.
Értéktőzsde.

Osztrák hitel — — — — — 697.—
Magyar hitel — — .— — — — 701.—
Allamvasul — — — — — — — ------
Rimainurányi — — — — — 509.50
Magyar jelzálog — — — — 472.—
Salgótarjáni -- — -- -- ■ — —

Wagon-kölcsön — — — — — —___

Határidők.
Budapest, jan. 15.

Búza okióberre -- — — — — — — 8.01
Búza áprilisra - — — — — — — 8.93 
Tengeri -- — — — — — — 5.16
Rozs okt. — — — — - — — 6.53
Zab ápr. — — — — — — — — 6.—
Káposzta, repcze, aug. — — — — — .96

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902. jan. 15-én.

Magyar aranyjáradék 4 — — — — — 120.75
Magyar koronajáradék — — — — _ __ 99. _
Magyar vasúti kői sön aranyban 4,/3 — —
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2l/0". — — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — —.—
Magyar föld tehermentesítési kötvény 4°/o 99.
Italmérési jog megváltási kötvény — — — —.—
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény - — 98/ 0
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön —■ — — 201.50 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 160.—
Osztrák járadék papírban — — — — — 100.75
Osztrák járadék papírban — — — — — 100.65
Osztrák járadék aranyban - — — — — 120.50
Osztrák koron ■ járadék — — — — 
Osztrák államsorsjegyek — — —
Osztrák magyar bank részvény — — —
Magyar hitelbankrészvény — — —
Osztrák hitelintézet részvény - — —
Párisi vista — — — — — —
29 frankos arany (Napoleon’dór) — —
Németbirodalmi márka — —- -
Londoni vista — — — — — —
20 márkás arany — — — — — —

— 100.75
— 144.50
— 15.55
— 733.60
— 696.—
— 95.40
— 19.0»
— 117.12
— 239.88
— 23.43

A Bzerkesztésórt feloH's:

Or. V U C S K I C S « YIJ L A.

17947—1902. sz.

Árverési hirdetmény.
A nagyvárad: kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság Dr. S okker József ügyvéd 
által képviselt özv. Tóth Lajosué h.-k.-újlaki 
lakos végrehajtatónau Somogy; Imre h.-k.-ujiaki 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtás 
ügyében nevezett végrehajtató 220 korona tőke, 
ennek 1901. évi juhus hó 8-ik napjától járó 
5% kainaUi 114 korona 36 fillér eddig meg­
állapított és még felmerülendő költségekből álló 
követelése kielégítése czéljából

FAsö sorban a hegyköz újlaki 236. számú 
betétben A 1. 1—2 sorszám alatt Somogyi 
Imre végrehajtást szenvedő és neje Nagy Eszter 
közös tulajdonául felvett beltelkes ház és 
szántóból álló jószágtestre 413 korona kikiál­
tási árban;

Másodsorban. Ugyanezen betétbe i A -f- 
1 sorszám alatt ugyanazok közös tulaj­
donául felvett 360/194760 ad rész közös 
legelő járandóságból álló jószágtestre 40 ko­
rona kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
az 1881 LX. t.-cz. 146. és 156. §-ai alapján 
elrendeli és annak foganatosítására határidőül 
1903. évi január hó 30-ik napjának délelőtti 
10 óráját Hcgyköz-Ujiak községházához ezennel 
kitűzi.

Az árverésre kitett ingatlanok szükség 
esetén a kikiáltási árakon alul is elfognak 
adatni.

A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő 
és pedig az első részlet, az árverés napjától számí­
tandó 15 nap alatt, a második részlet ugyanazon 

, naptól számítandó 30 nap alatt, és, a harmadik 
részlet, ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, 
— minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5% kamatokkal együtt.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
tudatni.

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával 
■ egyidejűleg megállantott árverési feltételek a 

hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál és H.-K.-Ujlak 
község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a hegyköz-újlaki 
236. számú hitéiben a 64. sorszám alatti 
követelés behajtására vonatkozólag feljegyez­
tetni, az árverési hirdetmény egy példánya a 
kir. törvényszék hirdetményi táblájára kifüg-
gesztéiül, továbbá kifüggesztés végett és az 
árverési feltételek megtekintés végett egy pél­
dányban H.-K.-Ujlak község elöljáróságának, 
továbbá az árverési hirdetmény egy-egy pél­
dánya a szomszédos H.-K.-Pályí, Csatár, H.-K.- 
Száldobágy községek elöljáróságának azonnali 
szabályszerű Közhírré tétel végett megküldeni 
rendeltetik.

Az árver.'s k résért fel költség nem számít­
hatván az iránt intézkedni nem kellett.

Erről az árverési hirdetmény és az egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek kéi- 
besité-e mellett érteeitendők 1. A községi elöl­
járóság II. K.-Újlakon 2. A nagyváradi kir. 
Pénzügyigazgatóság, 3 Dr. Stokker József végre­
hajtató Ügyvéd, 4. A Gazdasági és Iparbank 
hitelező igazgatóság Helyben, 5 Somogyi Imre 

! végrehajtást szenvedő, 6. Somogyi Imréné szül, 
i Nagy Eszter társtulajdonos Hegyköz Újlakon. 
; Csak a hirdetményen 7. Az Elöljáróság Hegyköz- 
. Pályib.an 8. Az Elöljáróság Hegyköz Száldo- 
; Lágyon. 9. Az Elöljáróság Csatárban.

N.-Váradon, 1902. évi november hó 15-én. 
A kir. ívszék, mint tlkvi hatóságnál.

I Kis András,
í 115. kir. tvszéki biró,

1832—1902. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. vhajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a nagyvárad-vidéki kir. járás­
bíróság 1902. évi V. 1049/1. sz. végzésével 
Dr. Győrffy Gyula ügyvéd által képviselt 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank fel­
peres részére néhai Nagy Molnár Áron poósai 
volt lakos alperes ellen 8640 kor. követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt élők közötti jogügy­
letre szerzett jogra a nagyvárad-vidéki kir. jbiró- 
ság 1902. V. 1049/9. számú végzésével az árve­
rés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy fe- 
lülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Poósa 
községben leendő megtartására határidőül 1903. 
évi január hő 29 ik napjának délután 3 
órája kitüzetik. a. mikor a biróiiag lefoglalt a 
poósai 72. számú betétben foilalt 1899. évi ok­
tóber 14. illetve 16-án k it szerződésen alapuló 
ingatlan vagyonra élők közötti jogügylet által 
szerzett joga a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató kö­
vetelését megelőző kielégittetéshez jogot tarta­
nak, hogy amennyiben részökre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Nagyváradon, 1903. évi január hó 
12. napján.

fíosn/yák Gergely
115, kir. bírósági végrehajtó.
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Nagyvárad város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad törvényhatósági joggal fel­

ruházott város törvényhatósági bizottsá­
gának f. évi 270. számú határozata foly­
tán a városi villammíínél rendszeresítendő

főszerelői állásra
pályázatot hirdetek.

A főszerelő javadalmazása 2500 ko­
rona évi fizetésből és 490 korona lakás­
pénzből áll.

Erre az állásra felső ipariskolai szak­
képesítéssel rendelkező oly szerelők pá­
lyázhatnak, a kik nagyobb elektromos 
ipartelepeken, különösen elektromos vilá­
gitó berendezések szerelése körül kellő 
szakbeli gyakorlatot szereztek.

Felhívom mindazokat, a kik a fent 
körülirt állásra pályázni óhajtanak, hogy 
elméleti és gyakorlati képzettségüket iga­
zoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 
Nagyvárad város polgármesteri hivatalához 
f. évi február hó 5-ik napjának déli 
12 órájáig nyújtsák be. Később érke­
zendő kérvényeket nem veszek figyelembe

Nagyvárad, 1903. január 12-én.
Riinler Károly,

113 polgármester.

Nagyvárad város polgármesterétől

T I S 2? AMTEL (12. sz.) 1993. január Ifi

A közönséges, vagyis alól nyitott 
árnyékszékek

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad törvényhatósági joggal fel­

ruházott város törvényhatósági bizottságá­
nak f. évi 270. számú határozata folytán 
a városi villam-mü vezetésére szabály- 
rendeletileg re idszeresitendő

igazgatói állásra
pályázatot hirdetek.

A városi villam-mű igazgatóját a m. 
kir. Belügyminiszter urnák a villamos mii 
kezelésére vonatkozó jóváhagyó határozata 
leérkeztéig ideiglenes joghatállyal a fel­
ügyelő bizottság javaslatára a törvényha­
tóság által utólagosan jóváhagyandó szer­
ződés mellett a polgármester alkalmazza.

Az alkalmazandó igazgató javadalma­
zása esetről-esetremegállapitandó fizetésből, 
lakáspénzből és a szabályrendelet szerint 
megállapítandó, a megtakarítások után 
felmerülhető jutalékból áll.

Erre az állasra okleveles gépészmér­
nökök, vagy ha ilyenek nem pályáznak, 
okleveles mérnökök alkalmazandók. Az 
elektrotechnikában szerzett elméleti és 
gyakorlati ism reléiket tartoznak a pályá­
zók okmányokkal igazolni. Az elektromos 
világítási üzem vezetésében jártas pályázók 
előnyben részesülnek.

Felhívom mindazokat, a kik a fennt 
körülirt állásra pályázni óhajtanak, hogy 
képesítéseikre vonatkozó okmány ikkal 
felszerelt kérvényeiket, a javadalmazásra 
vonatkozó igényeik megjelölésével Nagy­
várad város polgármesteri hivatalához f. 
évi február hó 20-ik napjának déli 12 
órájáig annál inkább nyújtsák be. mert 
később érkezendő kérvényeket nem veszek 
figyelembe.

Nagyváradon, Í903. január 12-én.
Kiniler Károly,

114. polgármester.

okai a legtöbb hülés s az abból eredő számos megbetegedés­nek, melyek nem egyszer életveszélylyel is fenyegetnek. Ily­nemű megbetegedések különösen gyengébb szervezetű nők- , nél és gyermekeknél mindennaposak.E bajoknak csak akkor vehetjük elejét, ha árnyék­székeinket légmentesen elzárhatóvá alakítjuk, a mi a legutóbbi időkig csak úgy volt lehetséges, ha vízvezetékkel ellátott angol elesetteket alkalmazlak, a mi azonfelül, hogy módfelett drága, a gyakori befagyás s a ház alapfalainak elnedvesitése foly­tán, különösen csatornázás nélküli városokban, kellemetlen és koczkázattal járó dolog is.Ma már azonban mind e bajok elkerülhetők, az álta- : lünk forgalomba hozott, hives orvosok véleménye szerint, teljesen megfelelő, kiváló hírnevű, szabadalmazott 
viznélküli „PLUTO“ árnyékszék-betétek alkalmazásával, melyek kiváló előnyei:
/. légmentesen sárnak, fi. feltétlenül tiszták,

< 2. teljesen szagtalanitanak, 7. viz nem kerül hozzájuk,
I 3. csinosak és mégis olcsók, 8. s igy az alapfalak megóvatnak
| 4. örökösek, soha nem romolnál' el. 9. soha nem fagyhatnak be,
• 5. költözéskor elvihetők, 10. item is tömődhetnek el.

iBsass.äi-saBKffii Vidéken lakó úri családok nem is nélkülözhetik, «bhsbhmiMindez óriási előnyöknél fogva ezen szabadalmazott /találmányt minden gondos családapa s kötelességét ismerő házigazda figyelmébe ajánljuk s felhívásra helyben bárkinek lakására szívesen küldünk megszemlélés végett egy-egy beté- i tét, vidékre pedig árajánlattal készséggel szolgál.
Megtekinthető Sarkad! József Zöldfa-utczai üzletében is.

^rrr**—- : ~~i-T-Tirrr|ri..ij. uu" ii».iij-iTTi~nrrrr.i7niiin.‘-iT-i-ir-rin~ri.-iiTTriiin

Ugyancsak dliS raktárt tartunk általunk kizárólagosan gyártott világhírű 
í nagyváradi érczcsengökböl és kellős száncssngökböl, valamint a világhírű Burgmann F.-féle 

tömszelencze tömítésekből. Készítünk szabadalmazott szivattyuskutakat, a logjdbb hangil 
gazdasági, iskolai és templomi harangokat, Ehrlich Mór czégtulajdonosunk szabadalmái, 
a hírneves tÖfflíÖkapCSOlÓkat; gazdasági-, malom- és szeszgyári gápréSZeket, mindezt ol­
csón, gyorsan és tökéletes kivitelben, a miről ezégünk 57 ÓVOS fönnállása, számos ki­
tüntetése és hírneve szavatol.

Becses rendelést kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel

; Rosenthal és Ehrlich érczárugyár, 

Nagyvárad, Szacsvay-utcza, saját ház.
/I la p i t va 1841-ben.

NyuDiaíott r Szeat Lawth -nvonuiában Nagyváradon.



Nagyvárad váron polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad törvényhatósági joggal fel­

ruházott város törvényhatósági bizottsá­
gának f. évi 270. számú határozata foly­
tán a városi villammú'nél rendszeresítendő

főszerelői állásra
pályázatot hirdetek.

A főszerelő javadalmazása 2500 ko­
rona évi fizetésből és 4-00 korona lakás­
pénzből áll.

Erre az állásra felső ipariskolai szak­
képesítéssel rendelkező oly szerelők pá­
lyázhatnak, a kik nagyobb elektromos 
ipartelepeken, különösen elektromos vilá­
gitó berendezések szerelése körül kellő 
szakbeli gyakorlatot szereztek.

Felhívom mindazokat, a kik a fent 
körülírt állásra pályázni óhajtanak, hogy 
elméleti és gyakorlati képzettségüket iga­
zoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 
Nagyvárad város polgármesteri hivatalához 
f. évi február hó 5-ik napjának déli 
12 órájáig nyújtsák be. Később érke­
zendő kérvényeket nem veszek figyelembe

Nagyvárad, 1903. január 12-én.
Rhnler Károly,

113 polgármester.

Nagyvárad város polgármesterétől

TISZÁNTÚL (12. sz.) 1903. január ifi

A közönséges, vagyis alól nyitott 
árnyékszékekokai a legtöbb hülés s az abból eredő számos megbetegedés­nek, melyek nem egyszer életveszéllyel is fenyegetnek. Ily- i nemű megbetegedések különösen gyengébb szervezetű nők- j nél és gyermekeknél mindennaposak.E bajoknak csak akkor vehetjük elejét, ha árnyék- i székeinket légmentesen elzárhatóvá alakítjuk, a mi a legutóbbi i időkig csak úgy volt lehetséges, ha vízvezetékkel ellátott angol close! leket alkalmaztak, a mi azonfelül, hogy módfelett drága, a gyakori befagyás s a ház alapfalainak elnedvesitése foly­tán, különösen csatornázás nélküli városokban, kellemetlen és | koczkázattal járó dolog is.Ma már azonban mind e bajok elkerülhetők, az álta­lunk forgalomba hozott, hires orvosok véleménye szerin!, teljesen megfelelő, kiváló hírnevű, szabadalmazott 

I 

viznélküli „PLUTO“ árnyékszék-betétek alkalmazásával, melyek kiváló előnyei:
1 légmentesen sárnak, (>. feltétlenül tiszták.

• 2. teljesen szagtalanitanak. 7. viz 'nem kerül hozzájuk,
‘ 3. csinosak és mégis olcsók, 8. s igy az alapfalak megóvatnak
\ 4. örökösek, soha nem romolnál- el. 9. soha nem fagyhatnak be,

5. költözéskor elvihetők, 10. nem is tömődhetnek el.
eufmísátatsg-sm Vidéken laké) úri családok nem is nélkülözhetik, imtmaMindez óriási előnyöknél fogva ezen szabadalmazol! ■ találmányi, minden gondos családapa s kötelességét ismerő : házigazda figyelmébe ajánljuk s felhívásra helyben bárkinek i lakására szívesen küldünk megszemlélés végett egy-egy beté- ; tét, vidékre pedig árajánlattal készséggel szolgál.

Megtekinthető Sarkad! József Zöldfa-utczai üzletében is.

Ugyancsak dÚS raktárt tartunk m általunk kizárólagosan gyártott világhírű 
; nagyváradi érczcsengökböl és kellős száncsengökböl, valamint a világhírű Burgmann F.-féle 
i tömszelencze tömítésekből. Készítünk szabadalmazott szivaityuskutaKai, a legjobb hangu 
| gazdasági, iskolai és templomi harangokat, Ehrlich Mór czéglulajdonosunk szabadalmát, 

a hírneves tÖffllÖkapCSOlokat J gazdasági-, malom- és szeszgyári ggpréSZGket, mindezt ol­
csón, gyorsan és tökéletes kivileiben, a miről ezégünk 57 é¥6S fennállása, számos ki- 

j tüntetése és hírneve szavatol.

Becses rendelést kérve, vagyunki
I

kiváló tisztelettel

Rosenthal és Ehrlich érczárugyár,
1—,'r—Tiwwn i ■ iiiiw»bhmli. jiiimwíh —■ ll■^ln^^l

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad törvényhatósági joggal fel­

ruházott város törvényhatósági bizottságá­
nak f. évi 270. számú határozata folytán 
a városi villam-míí vezetésére szabály- 
rendelelileg re ’dszeresitendő

igazgatói állásra
pályázatot hirdetek.

A városi villam-míí igazgatóját a rn 
kir. Belügyminiszter urnák a villamos mii 
kezelésére vonatkozó jóváhagyó határozata 
leérkeztéig ideiglenes joghatálylyal a fel­
ügyelő bizottság javaslatára a törvényha­
tóság által utólagosan jóváhagyandó szer­
ződés mellett, a polgármester alkalmazza.

Az alkalmazandó igazgató javadalma­
zása esetről-esel re megái lapítandó fizetésből, 
lakáspénzből és a szabályrendelet szerint 
megállapítandó, a megtakarítások után 
felmerülhető jutalékból áll.

Erre az állásra okleveles gépészmér­
nökök, vagy ha ilyenek nem pályáznak, 
okleveles mérnökök alkalmazandók. Az 
elektrotechnikában szerzett elméleti és 
gyakorlati ism reléiket tartoznak a pályá­
zók okmányokkal igazolni. Az elektromos 
világítási üzem vezetésében jártas pályázók 
előnyben r é s z e s ü I n e k.

Felhívom mindazokat, a kik a fenni 
körülirt állásra pályázni óhajtanak, hogy 
képesítéseikre vonatkozó okmány ikkal 
felszerelt kérvényeiket, a javadalmazásra 
vonatkozó igényeik megjelölésével Nagy­
várad város polgármesteri hivatalához f. 
évi február hó 20-ik napjának déli 12 
órájáig annál inkább nyújtsák be, mert 
később érkezendő kérvényeket nem veszek 
figyelembe.

Nagyváradon, 1903. január 12-én.
Kinder Károly,

114. polgármester.

Nagyvárad, Szacsvay-utcza, saját ház.
J la p i t va 1841-ben

Ny-matott ,* Szeaf Inszis-nvouidában Nagyváradon.


